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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κ. Μάνο Κόνσολα

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 6076/18.5.2018 Ερώτηση με θέμα: 
«Πλήρης σύγχυση και συγκρουσιακό κλίμα από την αδυναμία της Πολιτείας να δώσει 
 ορθολογική λύση στο ζήτημα των πνευματικών δικαιωμάτων από τη χρήση τηλεόρασης 
 στα δωμάτια ξενοδοχείων και ενοικιαζόμενων δωματίων»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 6076/18.5.2018 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Μάνου Κόνσολα και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Ο ΟΠΙ προκειμένου να αποφευχθεί οποιαδήποτε σύγχυση στην αγορά σε σχέση 
με την υποχρέωση των ξενοδόχων να πληρώνουν στους οργανισμούς συλλογικής 
διαχείρισης που εκπροσωπούν δημιουργούς και δικαιούχους συγγενικών δικαιωμάτων 
λόγω της έκδοσης της απόφασης του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΔΕΕ) (C-
641/15), ανήρτησε ενημερωτικό σημείωμα στην ιστοσελίδα του 
<https://www.opi.gr/index.php> το οποίο και επισυνάπτουμε. Σύμφωνα με αυτό η εν λόγω 
απόφαση δεν επιφέρει καμία αλλαγή στις υποχρεώσεις καταβολής αμοιβής από τους 
υπόχρεους (ξενοδοχεία) για αυτήν την αιτία στους δικαιούχους οργανισμούς συλλογικής 
διαχείρισης διότι κανένας εξ αυτών στην Ελλάδα δεν εισπράττει στη βάση του δικαιώματος 
που κρίθηκε από το ΔΕΕ. Το περιεχόμενο της απόφασης διευκρινίζεται ως απάντηση στο 
τρίτο ερώτημα.

2. Το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος έχει συνάψει συμβάσεις με τους 
περισσότερους οργανισμούς συλλογικής διαχείρισης. Εκκρεμεί η σύναψη σύμβασης και με 
τους υπόλοιπους. Συνεπώς το ζήτημα έχει σχεδόν διευθετηθεί και εναπόκειται στα μέρη να 
διευθετηθεί πλήρως. Σε περίπτωση που τα μέρη δεν μπορούν να συμφωνήσουν υπάρχει η 
δυνατότητα διαμεσολάβησης από τον ΟΠΙ. 

3. Η ως άνω απόφαση του ΔΕΕ αφορά αποκλειστικά και μόνο στο δικαίωμα αμοιβής 
των ραδιοτηλεοπτικών σταθμών για παρουσίαση των εκπομπών τους στο κοινό μέσω των 
δωματίων ξενοδοχείων και δεν ανατρέπει σε κανένα σημείο την υπάρχουσα νομολογία 
σχετικά με τη δημόσια εκτέλεση των έργων σε ό,τι αφορά στους υπόλοιπους δικαιούχους 
δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας ή συγγενικών. Συνεπώς, δεν επιφέρει καμία αλλαγή 
στις υποχρεώσεις καταβολής αμοιβής από τους υπόχρεους (ξενοδοχεία) για αυτήν την αιτία 
στους δικαιούχους οργανισμούς συλλογικής διαχείρισης. 

Σημειώνεται ότι στη χώρα μας εισπράττει για τη δημόσια εκτέλεση στα δωμάτια 
ξενοδοχείων και ο Οργανισμός Συλλογικής Διαχείρισης & προστασίας Πνευματικών 
Δικαιωμάτων ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ Α.Ε. Ο οργανισμός αυτός εισπράττει ως 
παραγωγός οπτικοακουστικών έργων για τα έργα τα οποία αποτελούν παραγωγές των 

https://www.opi.gr/index.php


ραδιοτηλεοπτικών σταθμών μελών του βάσει του α. 47 του Ν. 2121/1993 και όχι δυνάμει 
του συγγενικού του δικαιώματος επί της ραδιοτηλεοπτικής μετάδοσης των εκπομπών του, 
στο οποίο αναφέρεται η επίμαχη απόφαση (δηλαδή του α. 48 παρ. 1 στοιχείο β’ Ν. 
2121/1993, το οποίο ενσωματώνει την πρόβλεψη του του α. 8 παρ. 3 της Οδηγίας 
2006/115/ΕΚ). 

Συνεπώς ότι ίσχυε μέχρι σήμερα συνεχίζει να ισχύει.

Συνημμένα: τα ανωτέρω

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΥΔΙΑ ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΟΠΙ

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
Φλωρόπουλος Αθανάσιος


	Protocol: Ημ/νία: 26/06/2018
Α. Π.: ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/237868/720
Ημ/νία Έκδοσης 26/06/2018
Απάντηση στο έγγραφο: ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/237868/720
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2018-06-26T09:08:46+0000
	Not specified




